



## «Зима-красавица»!

Красота природы во все времена волновала умы поэтов, художников, композиторов. Каждый из них создавал произведения, воспевая яркое сочное лето, разноцветную осень или нежную весну. Не осталась без внимания и белоснежная

красавица зима. Русские композиторы также воспевали зиму в своих опусах. Например, у русского композитора Петра Ильича Чайковского, есть Первая симфония «Зимние грёзы», созданная в самом начале творческого пути, и балет «Щелкунчик», которым великий музыкант заканчивал свой путь. Одним из ярких номеров в балете «Щелкунчик» является «Вальс снежных хлопьев». С зимними зарисовками связана и музыка выдающегося русского композитора Георгия Свиридова, созданная к кинофильму по повести А.С. Пушкина «Метель». Оркестровая сюита, составленная автором в 1974 году из музыки к этому фильму, принесла ему всенародную любовь. А сколько написано замечательных песен и взрослых и детских на тему зимы. Предлагаю познакомиться с некоторыми из них.

### ЗИМА

У ле- са на о- пуш- ке Жи- ла Зи- ма в из-буш- ке. О-

на снеж- ки со- ли- ла В бе- ре- зо- вой ка- душ- ке, О-

на су- чи- ла пря- жу, О- на тка- ла хол-сты, Ко-

ва- ла ле- дя- ны- е Над ре- ка- ми мос- ты.

Слова С. Острового  
Музыка Э. Ханка

У леса на опушке  
Жила Зима в избушке.  
Она снежки солила  
В берёзовой кадучке,  
Она сучила пряжу,  
Она ткала холсты,  
Ковала ледяные  
Над реками мосты.

**Припев:**  
Потолок ледяной,  
Дверь скрипучая,  
За шершавой стеной  
Тьма колючая,  
Как шагнёшь за порог —  
Всюду иней,  
А из окон парок  
Синий-синий...

Ходила на охоту,  
Гранила серебро,  
Сажала тонкий месяц  
В хрустальное ведро,  
Деревьям шубы шила,  
Торила санный путь,  
А после в лес спешила  
В избушке отдохнуть.

**Припев.**

# КАК НЕ БЫЛО ЗИМЫ...

Слова Ю. Энтина  
Музыка Е. Крылатова



Ка- бы не бы- ло зи- мы В го- ро- дах и сё- лах — Ни- ког- да б не

зна- ли мы Э- тих дней ве- сё- лых. Не кру- жи- ла б ма- лыш- ня

Воз- ле снеж- ной ба- бы, Не пет- ля- ла бы лыж- ня, Ка- бы, ка- бы,

ка- бы... Не пет- ля- ла бы лыж- ня, Ка- бы, ка- бы, ка- бы...

Кабы не было зимы  
В городах и сёлах —  
Никогда б не знали мы  
Этих дней весёлых.  
Не кружила б малышня  
Возле снежной бабы,  
Не петляла бы лыжня,  
Кабы, кабы, кабы... } 2 раза

Кабы не было зимы —  
В этом нет секрета —  
От жары б увяли мы,  
Надоело б лето.  
Не пришла бы к нам метель  
На денёк хотя бы,  
И снегирь не сел на ель,  
Кабы, кабы, кабы... } 2 раза

Кабы не было зимы,  
А всё время лето —  
Мы б не знали кутерьмы  
Новогодней этой.  
Не спешил бы Дед Мороз  
К нам через ухабы,  
Лёд на речке б не замёрз,  
Кабы, кабы, кабы... } 2 раза

# ПОЧЕМУ МЕДВЕДЬ ЗИМОЙ СПИТ?

Слова А. Коваленкова  
Музыка Л. Книппера



Раз мо- роз- но- ю зи- мой Вдоль о- пуш- ки лес- ной Шёл мед-

ведь к се- бе до- мой В тёп- лой шу- бе ме- хо- вой. Шёл он,

шёл к сво- ей бер- ло- ге По про- сё- лоч- ной до- ро- ге И, ша-

га- я че- рез мост, Нас- ту- пил ли- се на хвост.

Раз морозною зимой  
Вдоль опушки лесной  
Шёл медведь к себе домой  
В тёплой шубе меховой.  
Шёл он, шёл к своей берлоге  
По просёлочной дороге  
И, шагая через мост,  
Наступил лисе на хвост.

Подняла лисица крик —  
Зашумел тёмный лес.  
И медведь с испугу вмиг  
На сосну большую влез.  
На сосне весёлый дятел  
Белке домик конопатил  
И промолвил: «Ты, медведь,  
Должен под ноги смотреть!»

С той поры медведь решил,  
Что зимой надо спать,  
По тропинкам не гулять,  
На хвосты не наступать.  
Он зимою безмятежно  
Спит теперь под крышей снежной,  
И доволен неспроста,  
Что родился без хвоста.





Может быть, всмотревшись в «зимние» полотна художников, и вслушавшись в «зимние мотивы» композиторов и поэтов, вы воодушевитесь и создадите свой маленький «зимний шедевр»? Позвольте пожелать вам удачи и вдохновения на творческом поприще!